Областная олимпиада. 9 класс. 2001 г.

5. Для регулирования напряжения на нагрузке собрана схема, изображенная на рисунке. Сопротивление нагрузки и регулировочного реостата равно R. Нагрузка подключена к 2/3 части реостата. Выходное напряжение неизменно и равно U. Определить во сколько раз изменится напряжение на нагрузке, если ее сопротивление увеличить в 2 раза?

2/3 части реостата вместе с нагрузкой эквивалентны резистору с сопротивлением
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Полное сопротивление цепи 
[image: image2.wmf]1

1211

3315

RRRR

=+=

. Ток в цепи 
[image: image3.wmf]1

1

15

11

UU

I

RR

==

. Напряжение на нагрузке будет равно 
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. Если сопротивление нагрузки станет равным 2R, то 
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, напряжение на нагрузке будет равно 
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